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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DO PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO EM 
ECOLOGIA E EVOLUÇÃO

DATA: 05 DE DEZEMBRO DE 2023

Aos  5  dias  do  mês  de  dezembro  de  2023  às  9.30,  reuniram-se  na  sala  virtual 
(https://meet.google.com/yzq-kauj-nug)  os  membros  da  Comissão  do  Programa  de  Pós-
Graduação  em Ecologia  e  Evolução,  sob  a  coordenação  do Profa.  Dra.  Camila  de  Toledo 
Castanho. Estavam presentes os seguintes docentes: Profa. Dra. Elisa Hardt A. Vieira, Prof. Dr. 
Fabio Amaral, Prof. Dr. Thomas Püttker, Profa. Dra. Carla Poleselli Bruniera, Prof. Dr. Edson 
A. Adriano, e a Profa. Dra. Laura Leal. 

INFORMES: 1) Reunião da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa (CaPGPq; 14/11): a Profa. 
Camila informou que foi celebrado um convênio com a UNIVESP (Universidade virtual do 
estado de São Paulo), e que a UNIFESP está oferecendo 500 bolsas de monitoria para pós-
graduandos. A Profa. Elisa adicionou a informação que as bolsas permitem uma dedicação de 
no max. 25 h com um valor da bolsa igual à bolsa de mestrado CAPES. No momento, as regras 
estão  sendo  desenvolvidas,  assim  que  recebermos  mais  informações,  a  coordenação  irá 
comunicá-los. 

2) Reunião do Conselho de Pós-graduação e Pesquisa (CPGPq) dia 30/11: devido ao III SEED, 
não foi possível para a coordenação participar nessa reunião. 
3) Em função do novo regimento (o que entrou vigor em novembro), a coordenação mandou 
um resumo das obrigações dos/as alunos/as a todos/as alunos/as matriculados/as, com o 
objetivo de iniciar uma atualização do status de cada aluno/a em relação à entrega de 
documentos e etapas cumpridas.

4) Atas da CEPG: atendendo à uma demanda do MEC, disponibilizamos no site do programa 
todas as atas das reuniões da CEPG, desde abril 2023.

5) A coordenação informou da Menção honrosa no Prêmio de Excelência de Pesquisa da 
Unifesp do Prof. Thomas Püttker referente ao artigo “Indirect effects of habitat loss via habitat 
fragmentation: A cross-taxa analysis of forest-dependent species”, publicado na Biological 
Conservation em 2020.

6) Vencimento do afastamento do Luiz Henrique Lima Silva. O aluno pediu cancelamento da 
matrícula (processo SEI 23089.037242/2023-26). 

7) III SEED (Simpósio de Ecologia, Evolução e Diversidade) aconteceu nos dias 30/11 e 1/12 
na Unifesp Campus Diadema: estamos muito contentes que o evento foi um sucesso, com 
participação de alunos/as e docentes do nosso programa e de outros PPGs, com discussões 
frutíferas dos trabalhos e excelentes palestras plenárias. Concluímos que os objetivos do 
simpósio foram tingidos.

8) Atualização Edital de Ingresso: no total se inscreveram 13 candidatos, dos quais 10 foram 
aprovados no processo de seleção. A Prof. Laura informou que 10 ingressantes é um valor alto 
em comparação à editais anteriores. No momento, estamos esperando o resultado da banca de 
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heteroidentificação (2 candidatos se autodeclararam preto/parda) para poder publicar o 
resultado final, e continuar com a distribuição de bolsas e a matrícula dos/as alunos/as.

9) Curricularização da extensão na pós-graduação (Reunião extraordinária ProPQPG 23/11): 
Prof. Thomas informou sobre o Programa de Extensão Universitária da Pós-Graduação 
(PROEXT-PG), que é um projeto piloto publicado na portaria conjunta CAPES/SESU Nº 1. O 
programa tem como objetivo contribuir para o fortalecimento das atividades de extensão no 
âmbito da pós-graduação, e prevê uma cooperação dos PPGs da UNIFESP. Além de recursos 
de custeio disponibilizados em função da proposta, há duas modalidades de bolsas: bolsa de 
iniciação à extensão R$ 700,00, e bolsa de pós-doutorado R$ 5200,00. A UNIFESP está 
criando uma proposta incluindo PPGs com interesse da participação. Essa proposta está sob a 
coordenação da Profa. Gabriela Arantes Wagner (Pró-reitoria da extensão e cultura), e deve se 
orientar ao longo de três eixos temáticos, que são desenvolvimento sustentável, cidadania, 
fortalecimento da democracia. A Profa. Maria Beatriz Rossi Caruzo mostrou interesse em 
participar e está contribuindo à proposta da UNIFESP.

PAUTA: 1) Aprovação da ata da reunião de 07/11 (ordinária): a ata foi aprovada por 
unanimidade. 

2) Cumprimento de Créditos Atividades Complementares, Proficiência inglês, PAD, CEUA e 
Congresso – Beatriz Maenaka: depois conferir a documentação, concluímos que todas as 
obrigações foram cumpridas, e que a Beatriz conseguiu um total 20 créditos.

3) Manutenção bolsa e declaração responsabilidade - Nicolas Burilli: checamos o termo de 
responsabilidade fornecido pelo aluno, e confirmamos que está correto/cumprido.

4) Credenciamento – Dr. Otávio Marques: todos os requerimentos para credenciamento foram 
cumpridos, assim o credenciamento foi aprovado nesta comissão porém sua formalização 
dentro da Unifesp fica condicionada ao ingresso de um aluno. 

5) Calendário disciplinas 1 sem 2024: foram combinadas as seguintes datas:
07/12-13/12: Cadastro das disciplinas pelos docentes (a coordenação vai entrar em contato com 
os docentes responsáveis)
11/12-17/12: Homologação do cadastro da disciplina
18/12-20/01: Oferta da disciplina docente
18/12-20/02: Homologação da oferta da disciplina
21/01-18/02: Matricula em disciplina – discente
01/02-19/02: Deferimento matricula discente
19/02-30/07: Finalização do semestre
6) Calendário reuniões CEPG – Sem 1/2024: depois de consulta dos horários de aulas dos 
membros da comissão foi identificado segunda a tarde como um dia/horário mais favorável. A 
coordenação vai elaborar o calendário para 2024, sendo que a primeira reunião em 2024 vai ser 
no dia 5/02.

7) Edital PPGEE N°3/2023 Concessão de auxílio financeiro para revisão de inglês de 
manuscritos e taxas de publicação de artigos: discutimos diversos detalhes do edital, até 
todos/as concordarem com a versão final. A coordenação vai incluir as modificações solicitadas 
e publicar o edital até no máximo o começo do 2024.
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8) Resolução interna - acúmulo de rendimentos - relatório anual: a coordenação elaborou um 
anexo para um formulário a ser preenchido de todos os alunos depois um ano depois a 
matrícula. O anexo foi aprovado por unanimidade. 

9) Solicitação de vínculo do Pós-doutorando Dr. Amr Galal Abdelraheem Ibrahim: à 
vinclulação do Dr. Amr Galal Abdelraheem Ibrahim  foi aprovado por unanimidade.

Nada mais havendo a tratar e estando todos de acordo, a Profa. Dra. Camila Castanho encerrou 
a reunião, agradecendo a presença de todos. Eu, Prof. Dr. Thomas Püttker, vice-coordenador do 
Programa, lavrei a presente ata, que será assinada por mim e pela Coordenadora do Programa. 

______________________________
Profa. Dra. Camila de Toledo Castanho
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ecologia e Evolução

_______________________________
Prof. Dr. Thomas Püttker
Vice-Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ecologia e Evolução
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